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NORMAL DE COPACABANA

El encuentro se inició a las 9:30am

Las compañeras de la normal de Copacabana nos orientan que vamos a trabajar el día de hoy de 9:30 hasta las 3:30pm, el día jueves 7:00am a 1:00 pm y el viernes de 9:30 am  3:30 pm,

La actividad se inició con una guía  de la universidad nacional de Colombia sede Medellín para completar un cuadro con la definición, el nombre, o el grafico según el caso. En un círculo hecho en cartulina se debe graficar cada uno de los gráficos. Pasados 20 minutos después de iniciada la actividad procedimos a socializar las respuestas dadas en la fotocopia, con el fin de comparar y corregir las diferentes respuestas de cada grupo de trabajo, la compañera expositora nos dio diferentes explicaciones frente a los diversos gráficos relacionados con la circunferencia y el círculo. Procedimos a recortar 2 círculos de diferentes colores, uno de los círculos se dividió en octavos, el circulo que quedo entero se pegaría en un círculo de cartón paja y luego se le pagarían cuatro octavos de los recortados anteriormente en el mismo catón paja, luego en el respaldo del cartón paja se realiza el mismo ejercicio dividiendo uno de los circulo de papel en la cantidad de fracciones que se decidan, con esto se realizó un trompo.
Hubo receso de 10 minutos, y continuamos con el mismo trabajo, y con el mismo material realizando con este un trompo diferente partiendo de una figura libre que le diera forma a este.

Se dan unas preguntas acerca de para qué y por qué se evalúa; obteniendo respuestas del grupo en general. Cerrando así este encuentro encontrando fortalezas y debilidades en cada una de las actividades realizadas.

